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У статті визначено ключові аспекти побудови політики фінансово-ресурсного забезпечення реалізації проєктів розвитку 

економіки країни, з огляду на низку викликів та загроз, адаптація до яких потребує застосування нового підходу в управлінні ресурсними 
джерелами та потребами. В умовах постійних потрясінь і шоків, які не піддаються регулюванню та не можуть бути достовірно 
передбачені, дотримання комплексного підходу до фінансово-ресурсного забезпечення дозволяє сформувати необхідний набір механізмів, 
здатних ефективно та результативно модернізувати державну регуляторну систему управління ресурсними потоками. 
Обґрунтовано значення, зміст, основні завдання та очікувані результати від впровадження механізмів модернізації системи 
формування фінансово-ресурсного забезпечення реалізації проєктів розвитку національної економіки, що передбачають інституційно-
організаційні, фінансово-економічні, інноваційно-технологічні, інтеграційні та інформаційно-аналітичні зміни. 
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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ  

ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОК ІЗ ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ 
Фінансово-ресурсного забезпечення є ключовим завданням при реалізації проєктів, адже 

визначає можливості стійкого економічного зростання, підвищення конкурентоспроможності та 
реалізації стратегічних цілей національної економічної політики. У сучасних умовах, враховуючи 
наслідки війни, глобальні економічні виклики та потребу в модернізації інфраструктури, важливо 
розробити комплексний підхід до залучення та ефективного використання фінансових ресурсів. 
Так, одним із основних джерел фінансування є державний бюджет, який забезпечує пряме 
фінансування пріоритетних програм, пов’язаних із відбудовою та модернізацією економіки. Проте 
обмеженість бюджетних коштів вимагає залучення альтернативних джерел, таких як міжнародна 
фінансова допомога, кредити міжнародних фінансових організацій, іноземні інвестиції, а також 
активізація приватного капіталу через механізми державно-приватного партнерства. Все це 
підтверджує, що формування фінансово-ресурсного забезпечення реалізації проєктів розвитку 
економіки України вимагає комплексного підходу, який включає гармонійне поєднання низки 
механізмів з орієнтацією на проведення модернізації державної регуляторної політики. Саме 
застосування комплексного підходу до визначення механізмів модернізації системи формування 
фінансово-ресурсного забезпечення реалізації проєктів дозволяє створити міцну основу для 
стійкого економічного розвитку, сприяє модернізації економіки України, підвищує її 
конкурентоспроможність на міжнародному рівні та забезпечує соціально-економічну стабільність.  

 
АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ І ПУБЛІКАЦІЙ 

Питання фінансово-ресурсного забезпечення набуло особливої важливості в умовах 
сучасних викликів, таких як поствоєнна реконструкція економіки, залучення іноземних інвестицій, 
забезпечення прозорості управління фінансовими ресурсами та створення умов для стійкого 
економічного зростання. При цьому особлива увага приділяється напрямам модернізації, зокрема 
удосконаленню бюджетного планування, використанню цифрових інструментів, підвищенню 
якості моніторингу та інших процесів фінансово-ресурсного забезпечення реалізації проєктів 
розвитку економіки країни. Крім того, визначаючи інструментарій модернізації, наукові публікації 
зосереджуються на необхідності удосконалення механізмів співпраці між державою, приватним 
сектором і міжнародними організаціями. Згідно з названими та іншими напрямами досліджень 
механізмів модернізації системи формування фінансово-ресурсного забезпечення реалізації 
проєктів розвитку національної економіки, доцільно виділити праці таких науковців, як В. Білик [1, 
с. 56-61], О. Бондарук [2, с. 137-145], Т. Бондарук [2, с. 137-145], Д. Ванькович [3, с. 53-64], Т. Васильців 
[4, с. 32-51; 5, с. 10-19], Г. Возняк [6, с. 96-101], В. Волошин [4, с. 32-51], В. Демид [7, с. 30-38], 
Н. Демчишак [7, с. 30-38], Я. Дропа [8, с. 191-198], М. Зозуляк [9], В. Кириленко [10], М. Кульчицький 
[3, с. 53-64], Р. Лупак [4, с. 32-51; 5, с. 10-19], У. Макаренко [8, с. 191-198], М. Флейчук [5, с. 10-19], 
Ю. Шопська [11, с. 18-22], Ю. Шушкова [6, с. 96-101], Р. Юрків [7, с. 30-38] та ін. Попри це, 
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модернізація системи фінансово-ресурсного забезпечення в Україні вимагає інтеграції 
інноваційних підходів, оптимізації управлінських процесів та створення умов для стійкого 
економічного розвитку, що підкреслює важливість удосконалення та впровадження нових науково-
прикладних положень у цьому напрямі.   

 
ВИДІЛЕННЯ НЕВИРІШЕНИХ РАНІШЕ ЧАСТИН ЗАГАЛЬНОЇ ПРОБЛЕМИ,  

КОТРИМ ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ СТАТТЯ 
Модернізація системи формування фінансово-ресурсного забезпечення є одним із 

ключових завдань для забезпечення стійкого економічного розвитку України, особливо в умовах 
післявоєнного відновлення. Відтак виникає досить значна кількість завдань, які потрібно вірувати 
задля оновлення фінансово-ресурсної системи країни. Так, важливим завданням є створення 
сприятливого бізнес-клімату шляхом спрощення регуляторного середовища, вдосконалення 
податкового законодавства та гарантування прав інвесторів. При підвищенні ефективності 
фінансово-ресурсного забезпечення економічного розвитку національного господарства необхідно 
запроваджувати прозорі механізми розподілу коштів, звітності та моніторингу результатів. 
Відповідно особливу увагу слід приділити вдосконаленню державного фінансового контролю та 
підвищенню прозорості використання бюджетних коштів. Україна також повинна активно брати 
участь у міжнародних економічних ініціативах та інтеграційних об’єднаннях. Вагомого значення 
слід надати запровадженню цифрових платформ для забезпечення прозорого управління 
фінансами, залучення інвестицій та моніторингу ефективності реалізації проєктів. Все це 
підтверджує важливість здійснення модернізації системи фінансово-ресурсного забезпечення 
шляхом застосування комплексного підходу, що поєднує ефективне управління державними 
ресурсами, стимулювання приватних інвестицій та використання сучасних фінансових технологій. 

 
ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ 

Метою статті є наукове обґрунтування механізмів модернізації системи формування 
фінансово-ресурсного забезпечення реалізації проєктів розвитку економіки України. 

 
ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

Сформованість фінансово-ресурсне забезпечення визначають можливість досягнення 
стійкого економічного зростання та впровадження інноваційних змін у національну економіку. 
Раціональне формування та використання фінансових ресурсів сприяє фінансуванню ключових 
напрямів економічного розвитку, створенню нових робочих місць, укріпленню інфраструктури та 
залученню іноземних інвестицій. Стабільність фінансування засвідчує здатність країни створити 
економіку нового покоління, орієнтованої на сталий розвиток, інновації та інтеграцію в міжнародні 
економічні процеси.  

Примітно, що забезпечення фінансових ресурсів для розвитку економіки України пов’язане 
з низкою викликів, зокрема економічними наслідками війни, глобальною конкуренцією за 
фінансові ресурси, ризиками корупції та нестабільністю міжнародних ринків. Відповідно для їх 
подолання необхідно впроваджувати інституційні реформи, підвищувати прозорість і 
ефективність управління фінансами, а також активно інтегруватися у світову економіку.  

Відновлення зруйнованої інфраструктури та підтримка постраждалих регіонів вимагає 
колосальних фінансових ресурсів, які Україна не може забезпечити самостійно, спираючись лише 
на внутрішні джерела фінансування. Додатково до цього, глобальна конкуренція за фінансові 
ресурси посилюється, оскільки інші країни також прагнуть залучати інвестиції для власного 
економічного зростання. Відтак нашій країні доводить змагатися за інвесторів, що потребує від 
органів влади застосовувати нові підходи для створення конкурентних умов, такі як сприятливий 
інвестиційний клімат, захист прав інвесторів, надійні механізми вирішення спорів та ін. 

Не менш важливою проблемою є ризики корупції, які негативно впливають на довіру 
міжнародних партнерів, донорів та інвесторів. Корупція ускладнює реалізацію великих 
економічних проєктів, знижує ефективність використання фінансових ресурсів та створює бар’єри 
для розвитку бізнесу. Однозначно, для будь-якої, її подолання є критично важливим завданням для 
формування позитивного іміджу на міжнародній арені та залучення довгострокових інвестицій. 

Ще одним викликом фінансово-ресурсного забезпечення слід розглядати нестабільність 
міжнародних ринків, яка впливає на можливості залучення фінансування через зростання вартості 
капіталу, валютні коливання та зміну умов кредитування. Така нестабільність створює додаткові 
ризики для реалізації проєктів розвитку економіки країни і вимагає обережного управління 
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зовнішніми фінансовими потоками. Відтак, для подолання цих викликів необхідно впроваджувати 
комплексні реформи, які сприяють зміцненню фінансової системи, підвищенню прозорості та 
ефективності управління фінансами в країні. Відповідно важливим напрямком є вдосконалення 
податкової політики, зокрема оптимізація податкового навантаження, боротьба з ухиленням від 
сплати податків і скорочення тіньової економіки. Одночасно, для підвищення прозорості 
фінансових процесів необхідно впроваджувати цифрові технології в управління державними 
фінансами, автоматизувати облік та звітність, а також посилювати громадський контроль за 
використанням бюджетних коштів.    

Іншим критично важливим кроком при формуванні фінансово-ресурсного забезпечення 
реалізації економічних проєктів є активна інтеграція національного господарства у світову 
економічну систему. Тут вагоме значення слід надати укладенню міжнародних угод, які 
відкривають доступ до нових ринків і фінансових ресурсів, участі бізнесу та держави у глобальних 
ініціативах і програмах, а також посилення співпраці з міжнародними фінансовими інституціями. 
Інтеграція у світову економіку також сприяє впровадженню передових технологій, покращенню 
стандартів управління та залученню міжнародного досвіду у сфері реалізації економічних проєктів. 
Забезпечення фінансових ресурсів у таких умовах є складним, проте можливим завданням, яке 
вимагає скоординованих дій з боку держави, бізнесу та міжнародних партнерів. Тільки спільними 
зусиллями можна створити умови для відновлення економіки України, її стійкого розвитку та 
інтеграції в глобальну економічну систему. 

З огляду на такі тенденції та необхідність вирішення низки складних завдань, прийняття та 
реалізація управлінських рішень державними регуляторними органами повинно бути націлено на 
проведення модернізації системи фінансово-ресурсного забезпечення реалізації проєктів 
економічного розвитку із застосуванням низки механізмів, які передбачають інституційно-
організаційні, фінансово-економічні, інноваційно-технологічні, інтеграційні, інформаційно-
аналітичні зміни (рис. 1).  

 
Рис. 1. Механізми модернізації системи формування  

фінансово-ресурсного забезпечення реалізації проєктів розвитку економіки України 

 
Так, застосування інституційно-організаційного механізму передбачає підвищення 

ефективності управління державними фінансами у забезпеченні стійкого економічного розвитку 
країни. Одним із ключових інструментів механізму доречно розглядати впровадження програмно-
цільового методу бюджетування, у результаті чого можливо із найбільшою економічною та 
соціальною віддачею спрямовувати кошти на реалізацію проєктів і підвищити ефективність 
використання бюджетних коштів. 

Особливу увагу необхідно приділити вдосконаленню державного фінансового контролю, 
що включає посилення функцій аудиту, запровадження сучасних цифрових інструментів 
моніторингу та контролю за використанням бюджетних ресурсів і регулярне проведення 
незалежних перевірок. Примітно, що прозорість у використанні бюджетних ресурсів має бути 
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забезпечена шляхом створення відкритих електронних платформ для публічного доступу до 
інформації про державні витрати, проєкти та їхній статус. У результаті можна очікувати на 
підвищення рівня довіри суспільства до державних інституцій та залучити громадян до процесу 
моніторингу бюджетних витрат.  

Розвиток партнерства з міжнародними фінансовими організаціями також слід віднести до 
пріоритетних напрямів підвищення ефективності управління державними фінансами. Так, 
співпраця з міжнародними експертами дозволяє впроваджувати найкращі практики у сфері 
бюджетування та фінансового контролю, а також сприяє залученню додаткових інвестиційних 
ресурсів. Ефективність таких організаційних заходів значною мірою залежить від забезпечення 
підвищення кваліфікації працівників, які відповідають за планування, виконання та моніторинг 
державних фінансів і здатні набувати та ефективно реалізовувати комунікативні навички при 
вирішенні питань організації і розширення партнерських відносин.  

Вважаємо, що важливим завданням для стимулювання економічного розвитку України є 
створення сприятливого бізнес-клімату, який повинен стати основою для залучення інвестицій, 
розвитку підприємництва та підвищення конкурентоспроможності національної економіки. 
Відтак, потребується, найперше, спростити регуляторне середовище, що передбачає зменшення 
адміністративного тиску на бізнес шляхом скорочення кількості необхідних дозволів, ліцензій та 
процедур. Поряд з тим важливо впроваджувати електронні сервіси для реєстрації підприємств, 
подання звітності та отримання дозволів, що скоротить час і витрати для підприємців, а також 
регулярно переглядати чинні регуляції, усуваючи застарілі та дублюючі норми. По-друге, існує 
необхідність вдосконалення податкового законодавства, що включатиме зниження податкового 
навантаження на малий і середній бізнес, спрощення адміністрування податків, а також 
запровадження стимулів для інноваційної діяльності. По-третє, державним інституціям необхідно 
строго дотримуватися принципів гарантування прав інвесторів, а для цього потребується створити 
ефективну систему захисту прав власності, яка виключає ризики незаконного вилучення активів 
або майна, та вдосконалити судову систему, забезпечивши її незалежність і оперативність у 
вирішенні спорів, гарантувати виконання судових рішень. 

Потужним інструментом для трансформації фінансової системи, підвищення її прозорості, 
ефективності та доступності слід розглядати використання інноваційних фінансових технологій 
(FinTech). Зокрема, інноваційні фінансові технології сприяють розвитку фінансової інклюзії, 
відкриваючи доступ до фінансових послуг для різних соціальних груп, зокрема для малого бізнесу, 
стартапів та сільських жителів. До прикладу, мобільні платформи дозволяють здійснювати платежі, 
перекази та інші фінансові операції з будь-якої точки світу; алгоритми штучного інтелекту (AI) 
можуть забезпечувати більш точне оцінювання кредитоспроможності клієнтів та сприяти 
справедливому доступу до кредитів.   

Незважаючи на численні переваги, впровадження FinTech також пов’язане з викликами, 
такими як забезпечення кібербезпеки, захист персональних даних та підвищення фінансової 
грамотності населення. Відтак, українським виконавчим органам влади важливо впроваджувати 
комплексні заходи для захисту користувачів та підтримки стабільності фінансової системи. Хоча 
такі виклики при застосування FinTech несуть значну загрозу економічній та національній безпеці 
країни, але, з іншого боку, відкривають нові можливості для підвищення ефективності управління 
фінансами та залучення інвестицій, прозорості, довірі до фінансових процесів та зміцненню 
економічної стабільності національного господарства. 

Також до пріоритетних напрямів модернізації системо формування фінансово-ресурсного 
забезпечення реалізації проєктів розвитку національної економіки слід віднести інтеграцію 
України до глобальних фінансових ринків. В теперішніх умовах, коли доводиться вести тривалу 
війну та перебувати у значній фінансово-ресурсній залежності, Україні необхідно активно 
розвивати взаємодію з такими організаціями, як Міжнародний валютний фонд, Світовий банк, 
Європейський банк реконструкції та розвитку і низкою регіональних фінансових установ. У 
підсумку нашій країні можна буде розраховувати на стабільне (1) залучення фінансової підтримки 
на пільгових умовах для реалізації інфраструктурних та соціальних проєктів, (2) отримання 
технічної допомоги для впровадження передових практик у фінансовому менеджменті, 
бюджетуванні та економічному управлінні, (3) підвищення кредитного рейтинг країни задля 
зниження вартості зовнішніх запозичень.  

Примітно, що інтеграція до глобальних фінансових ринків потребує послідовної державної 
політики, зокрема вдосконалення фінансової системи, забезпечення прозорості економічних 
процесів та зміцнення інституційної спроможності, у результаті чого можна очікувати на 
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отримання значних перспектив, включаючи розширення доступу до капіталу, модернізацію 
економіки та підвищення добробуту населення.  

Досвід багатьох країни підтверджує вагому роль інформаційно-аналітичної системи у 
модернізації процесів формування фінансово-ресурсного забезпечення реалізації проєктів 
розвитку економіки. Інформаційно-аналітичні системи стають основою для прийняття зважених 
рішень щодо розподілу фінансових ресурсів, адже дозволяють якісно (1) здійснювати збір та 
обробку даних про наявні фінансові потреби і інвестиційні можливості від реалізації економічних 
проєктів, (2) проводити оцінювання ефективності використання фінансових ресурсів та 
прогнозування можливих ризиків і результатів реалізації проєктів, (3) впроваджувати регулярний 
моніторинг поточного стану реалізації проєктів з подальшим оновленням даних і наданням 
оперативної звітності для відповідальних осіб та інвесторів. Поряд з тим, для ефективної 
модернізації фінансово-ресурсного забезпечення необхідно враховувати кілька ключових 
компонентів інформаційно-аналітичного забезпечення, а саме необхідність використання сучасних 
цифрових інструментів (спеціалізованих платформ для управління державними проєктами), 
інструментів Big Data, штучного інтелекту (AI) та інших. Зокрема, використання AI має вагоме 
значення, коли необхідно забезпечити автоматизацію аналізування і прогнозування фінансових 
результатів та суттєво знизити витрати часу на прийняття стратегічних інвестиційних рішень при 
розробленні та реалізації проєктів розвитку економіки.    

 
ВИСНОВКИ З ДАНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ  

І ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК У ДАНОМУ НАПРЯМІ 

Сучасні виклики, пов’язані з післявоєнною відбудовою, глобальними економічними 
змінами та інтеграцією України у світовий ринок, вимагають адаптації механізмів фінансово-
ресурсного забезпечення до нових умов. Відтак, ефективна система фінансово-ресурсного 
забезпечення повинна ґрунтуватися на комплексному поєднанні інституційно-організаційного, 
фінансово-економічного, інноваційно-технологічного, інтеграційного та інформаційно-
аналітичного механізмів, які сприятимуть залученню фінансових ресурсів та їх оптимальному 
розподілу. Більше того, такі механізми модернізації дозволяють забезпечити адаптивність системи 
фінансово-ресурсного забезпечення до сучасних викликів і створюють передумови для сталого 
розвитку економіки України в умовах глобалізації та післявоєнного відновлення. 

Перспективи подальших досліджень мають бути зосереджені на розробленні нових 
механізмів для постійного оновлення економіки, що передбачає вивчення потенціалу сучасних 
фінансових інструментів, а особливо в контексті поглиблення інтеграції цифрових фінансів, та 
нових моделей фінансування в умовах війни та післявоєнного відновлення.  
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The article identifies key aspects of building a policy of financial and resource support for the implementation of projects for the 

development of the country’s economy, taking into account a number of challenges and threats, adaptation to which requires the use of a new 
approach to managing resource sources and needs. In conditions of constant upheavals and shocks that are not subject to regulation and cannot be 
reliably predicted, adherence to approaches to systemic and comprehensive regulation of financial and resource support processes allows for the 
formation of a necessary set of mechanisms capable of effectively and efficiently modernizing the state regulatory system for managing resource 
flows. It is proven that modern challenges associated with post-war reconstruction, global economic changes and Ukraine’s integration into the 
world market require the adaptation of financial and resource support mechanisms to new conditions. It is the application of a comprehensive 
approach to determining mechanisms for modernizing the system of forming financial and resource support for project implementation that allows 
for the creation of a solid foundation for sustainable economic development, contributes to the modernization of the Ukrainian economy, increases 
its competitiveness at the international level and ensures socio-economic stability. The significance, content, main tasks and expected results of the 
implementation of mechanisms for modernizing the system of forming financial and resource support for the implementation of national economic 
development projects, which involve institutional and organizational, financial and economic, innovative and technological, integration and 
information and analytical changes, are substantiated. The effective formation and use of financial resources ensures the financing of priority areas 
of economic development, the creation of new jobs, strengthening infrastructure and attracting foreign investment. 
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